

打针为9岁女儿增高 半年花十万元值吗

是家长疯狂还是真有效,儿科医生为你解惑



李宁向记者讲述骨缝与生长的关系。

文/片 记者 韩虹丽 徐宁

“性抑制针”走进家长视野 长高“代价”真那么贵?

其实,性抑制针不是什么增高特效药,而是治疗儿童性早熟用的。

“女孩初潮提前的话,就不会长到正常发育的身高了。”新闻中注射性抑制针的9岁女孩妞妞,其实被诊断为“中枢性性早熟”,而儿童性早熟易导致儿童身高提前停止增长。按照妞妞的情况,目前她虽然只有9岁,但最多还有1-2厘米的长高空间。当地医生给妞妞妈妈提出了两个方案,顺其自然,或打性抑制针。

性抑制针,就是通过长期的药物干预,抑制孩子的发育,同时抑制骨龄过快地成熟。说得更直白些,就是让初潮时间滞后一点,孩子长身体的时间就能更久一点。

“性抑制针根据孩子身体情况,一般是1个月注射1次,如果只是注射性抑制针,应该不会达到半年花费十万元,估计家长应该配合了其他治疗,如注射生长激素等。”山东大学附属儿童医院儿童保健研究所副主任李宁说。

据李宁介绍,目前性抑制针的价格在1300元/针左右,生长激素的价格相对会贵一些,且注射时间更加紧密。生长激素的用量是根据儿童的体重来决定的,有1周注射1次的和每天注射的。一周注射一次的价格在3300元/针左右,一天一次的生长激素又分为水针与粉针,水针的价格在千元/针左右,粉针的价格根据剂量,每针几十元到几百元不等。

“性抑制针与生长激素安全性还是好的,不过一定要遵医嘱定期随访,及时监测。要注意的是,中枢性性早熟到底需不需要干预治疗,是只用性抑制针还是需要联合使用生长激素,一定要在专业医生的指导下综合考虑。”李宁说。

骨缝闭合后 就没有了生长空间

在中国儿童身高标准表里,其中7岁女孩的标准身高是122.5厘米,7岁男孩的准身高是124厘米。

如果女孩7岁身高达不到113.3厘米、男孩7岁身高达不到114.6厘米便是矮小,女孩7岁身高超过132.1厘米、男孩7岁身高超过133.7厘米便是超高。

“孩子身高过矮或者过高都是

近日,为让9岁女儿长高,杭州一位妈妈给孩子打“性抑制针”半年花费十万元的新闻出现在网络上,引发无数家长共鸣,随即#家长的身高焦虑#等话题也冲上热搜。打“性抑制针”靠谱吗,是否有副作用?到底是家长的疯狂,还是一个好方法呢?为此,齐鲁晚报记者走进山东大学附属儿童医院儿童保健研究所一探究竟。



需要警惕的。”李宁说,有的家长会因为孩子的身高比同龄小孩高很多而高兴,但生长是遵循一定规律的,前期长得过快过高可能就会出现后期停滞不前的情况。

3年前,刚参加完高考的小胡来到李宁的门诊。这名17岁的男孩身高只有162厘米。“当时在同学中身高算是比较矮的,但想着先把学习搞好,考试完成后再补一补身高的。”

在中国儿童身高标准表里,17岁男孩的标准身高是172.3厘米,小胡的身高属于偏矮,如果再低2厘米就属于矮小了。

“那天我哭得很伤心。”小胡说,自己是一个人来到医院,拍了片子,医生说他的骨缝已经完全闭合,没有了生长空间,不能再长高了。

如今3年过去了,小胡的身高一直没有增长,他已经考上理想的大学,与老师同学相处也非常融洽,只是身高一直是心中过不去的坎儿。

“家长在家可使用标准生长曲线,定期监测跟踪孩子的身高和发育情况。”李宁表示,如果在随访期间,发现孩子的整体健康和发育状况理想,并且他的身高体重匀称,沿着自己的标准生长

曲线稳步增长,那么医生可能不会进一步检查。“现在有很多记录宝宝生长曲线的手机App,每次把宝宝的体重、身高输入,App就会自动生成宝宝的生长曲线图,也很方便。”

当然,如果想看看孩子的生长发育水平,可定期给孩子测骨龄,即左手或手腕的X光检查,“骨龄的检测建议每半年或一年进行一次”。

李宁说,骨龄是骨骼的年龄,和身高增长密切相关,定期测量有助于预测孩子的生长空间。

夜晚这两个时间 是生长激素分泌高峰

人要长高必须同时满足两个条件:一是孩子的骨骺线要未闭合,在骨骺软骨不完全骨化前,骨骼就可以不断增长,人就随之长高。二是靠自身分泌的生长激素。

这也导致很多家长在孩子身高发育均正常的情况下,为了长高也想注射生长激素。

“其实,绝大多数的孩子只需要进行均衡的饮食、规律的运动以及良好的睡眠,并不需要使用生长激素。”李宁说,生长激素治疗适用于骨骺尚未闭合的生长激素缺乏症患儿。

一个人最终的身高70%还是由遗传因素决定的,李宁给了记者一个身高公式,可预测一下孩子未来身高:儿子的身高=(父+母)÷2+6.5;女儿的身高=(父+母)÷2-6.5。

但30%的后天因素也不可忽视。研究发现,晚上9点之后,会有两个生长激素的分泌高峰出现,一个是21:00一次日1:00,生长激素的分泌量为巅峰状态,达到白天的5—10倍;另一个高峰是5:00—7:00。“而生长激素大量分泌必须有个前提,那就是只有在孩子进入深度睡眠时才会发生。”李宁说,如果没有进入睡眠,那么生长激素的分泌量就会大大降低,所以保证孩子优质的睡眠对长高是有帮助的。

“建议学龄前儿童均衡饮食,可以适量补充维生素A、维生素D,还有钙与锌。”李宁表示,很多家长为了补充营养,给孩子吃大鱼大肉,这也造成了食物结构中粮食的缺失,蛋白质的食物要吃,但是五谷类食物也要均衡。

扫码下载齐鲁壹点
记者 上壹点

编辑:蓝峰 组版:刘燕

日前,江苏的杨先生反映,他在青岛城阳街道大北曲西社区租赁住房项目工地施工时受伤,经查为右腿胫腓骨远端粉碎性骨折。仅住院两天,劳务方就让他出了院,他找项目方寻求治疗却无人过问。针对杨先生的遭遇,帮办记者到项目施工现场采访,多方沟通后杨先生被送去医院治疗,后续赔偿问题双方暂未协商。



记者 李自强 见习记者 刁明杰

被诊断为右腿胫腓骨 远端粉碎性骨折

今年2月,江苏的杨先生跟随同乡包工头张老板来到青岛市城阳区城阳街道大北曲西社区租赁住房项目,做钢筋工工作。该项目施工单位是山东威如建设工程有限公司,分包单位是青岛君联工程有限公司,一位田姓老板又分包了青岛君联工程有限公司负责的钢筋工程,杨先生在同乡包工头张老板的带领下来到田姓老板手下工作。

4月25日7时许,杨先生在吊钢筋作业时脚底打滑受伤,疼痛难忍无法继续工作。下午,包工头张老板送杨先生到城阳区人民医院拍片检查,诊断为右腿胫腓骨远端粉碎性骨折,右脚跖骨骨折。“4月26日,我还是感觉非常疼,就到项目部找人带我去医院再治疗,可是找了一圈没人管。”杨先生说,下午3时许,包工头张老板带他再次来到医院,右腿受伤处打上石膏后,就回到工地宿舍静养。两天后,感觉疼痛难忍的杨先生在妻子陪同下到附近的诊所打了几天点滴,但仍未好转。

5月3日,钢筋班组田老板手下的工作人员带杨先生来到城阳区古镇正骨医院住院治疗。仅仅住了两天,5月5日,项目部的人、包工头张老板、田姓老板等四人来到医院,为其办理了出院。“田老板去医院看了看,说没什么问题了,就把我带回宿舍休养,不让住院,咱也没有办法。”杨先生表示,从医院回来后,自己腿伤依然很严重,就又连续打了5天点滴,并配合着吃药治疗。在整个过程中,包工头张老板为他支付了各项开支6000元,后续便没了着落。

受伤处需要手术治疗,自己难以行动,生活没了着落,杨先生天天住在工地宿舍,求助却无人再管。

双方现场沟通后 当事人再次入院

5月12日下午3点50分左右,帮办记者跟随杨先生来到该项目部。记者表明来意,询问项目部经理是否在现场,是否有其他负责人可以接受采访,一名身穿黑色格子夹克的工作人员表示,项目部经理、副经理,以及青岛君联工程有限公司的相关负责人不在现场,也没有联系方式可以提供。经过交涉,下午4点20分左右,项目部相关人员带着当事人杨先生及其陪同人员去项目部内的办公室进行沟通。帮办记者则被一名身穿红棕色外套的人员挡在门外。

沟通结束后,杨先生告诉记者,经过沟通,他先去医院住院治疗,后续赔偿会在康复后协商。

在杨先生被送去医院治疗的同时,帮办记者也在项目部现场见到了施工方山东威如建设工程有限公司大北曲西社区租赁住房项目相关负责人李经理。李经理表示,他一直非常关注此事,“我跟他(杨先生)说了,要是班组那边不管,我们也要管到底。”并表示,先让杨先生住院治疗,一直到治好为止,最后再商量赔偿的事。

随后记者又采访了青岛君联工程有限公司该项目相关负责人何先生。何先生表示,杨先生为何会出院他并不知情,公司会配合杨先生完成治疗,如果杨先生没有钱治疗,公司会为其出钱。而对于后续的赔偿,双方会再进行协商。

律师说法: 当事人可 申请工伤认定

针对杨先生的遭遇,帮办记者采访了山东坤华律师事务所赵雷律师。赵律师认为,此事为典型的农民工工伤事件。首先对因工受伤的杨先生,作为劳务方的青岛君联工程有限公司应尽到救助义务,包括医疗和生活方面。其次,对于后续赔偿问题,杨先生和青岛君联工程有限公司双方可以通过协商的方式解决,如协商不成,杨先生可通过申请工伤认定并进行伤残等级鉴定等法律程序,维护自身合法权益。

杨先生的伤能否得到有效诊治?赔偿问题双方又将如何协商?帮办记者将持续关注。

“花相突围”,芍药鲜切花走出国门

本报讯 五一黄金周期间,山东郓城县西郊的安屯村南,被称为“花相”的芍药花开得花团锦簇,引来众多网红和摄影师来此采风。这一幕,却愁坏了种植大户王成刚。

“一进入5月份,我这近40亩芍药就到了盛花期。有时候一天时间花都开‘爆’了。我们必须组织工人加紧赶工,赶在芍药花盛开之前,把新鲜的花骨朵采摘下来,装上大车,送进菏泽恒温库。”王成刚说。

同样发愁的是一样种植了芍药花的村妇女主任张海霞。3亩芍药花是她亲手种植管理的,面临丰收,也面临销路难题。“我和成刚琢磨着,我们先种下芍药花,等有了收成,让村民看到干这活确实有经济收益,就可以发动周围村民,种植基地连成片,到时候,村里就有新产业了。”

要出远门的芍药花,交到工作在菏泽、负责销售的王成勇手里。他要负责解决从郓城老家运来鲜切花的销路问题。“今年的新冠肺炎疫情给我们花农出了难题,确实受到损失。原来的客户很早就下了订单,因为道路运输,或者小区封闭等问题,鲜切花无法按计划送出去。所以,目前是让芍药花坐上飞机空运到南方机场,等条件成熟再开通渠道,直接出国。”目前,经过特殊保湿处理的芍药花,走进牡丹机场,最后辗转出口日本等国家。

安屯村村支书宋洪彦说,目前村委会正筹备明年的芍药推广计划,准备建设“郓城芍药之乡”,邀请网红团队现场推广,建成郓城新的网红打卡地,为美丽乡村赋能。(刘考勇 李瑞丽)